

护航电影市场平稳恢复 广东多措并举并举帮扶影院纾困发展



提供信贷支持等措施帮扶电影行业、促进电影消费。面对疫情,从设备升级到合规的多样节目引进,省内多家影院也开启了“自救模式”。

据广东省电影局相关负责人介绍,本次专项资金资助对象为放映国产影片总时长达到67%、及时足额缴纳电影专资、无违法违规行为的在全省在营电影院,按照其2021年度放映国产影片缴纳电影专资的60%予以资助。

广东的电影院数量全国各省(市)中排名第一,受疫情持续影响,电影市场受到的冲击也最严重。在观影需求上,广东一直是国内的票房大仓。在刚过去的两个档期,广东电影市场都表现亮眼:五一档广州、深圳票房贡献居全国前五;端午档广州、深圳票房包揽全国前二。

此外,广东省电影局还组织4K全景声粤剧电影《白蛇传·情》进行二次宣发,以优惠价格向影院提供片源,满足观众对高品质电影的需求。广东电影局相关负责人还表示,正协调优秀粤产电影复映,全力帮助电影院增加收入。

广东省电影局亦鼓励电影院举办特色影展活动。据统计,今年以来,广东省电影局已批和待批电影院举办的单一国别(地区)影展活动已有10个,累计将展映优秀影片90余部,以特色影片吸引观众走进影院观影。

近年来,广东省内多地已陆续出台相关政策扶持电影行业。帮

扶总体以减租、发消费券、推行公益电影放映、推行信贷支持等几种形式实现。

针对不少影院观众大幅减少、运营成本高等问题,2022年5月26日,广州市国资委发布《关于做好2022年市属国企房屋减免租金工作的通知》,对承租国有房屋的影院普遍免除3月份至5月份租金,累计免除3个月租金。深圳(福田、罗湖、南山、盐田、宝安、龙岗、龙华、光明、坪山)、佛山、惠州等地皆发布相关措施和方案对影院实行减租或免租帮扶。

发放消费券拉动电影市场消费是被广泛采取的另一种帮扶措施。如深圳南山区安排共60万元电影消费抵扣券供市民抢券;惠州将影院消费纳入惠州市6000万元消费券兑付范围;佛山市、区两级政府部门发放5100万元涉及惠民消费券、文旅消费券、文旅美食消费券等,市民可在区内包括营业性电影院在内的场所使用。

举办公益电影放映,促进观众观影热情,也成为广东多地助力电影行业的举措。佛山市为影院提供《邓小平小道》、《警师》、《白蛇传·情》等优质片源,并组织全市党员干部、在校学生、企业职工走进影院观影。

也有多地尝试为影院推行信贷支持。如广州市与建设银行联合推行针对影院的低息贷款;佛山对接本地农商银行,鼓励银行为影院复业提供规范稳定的信贷支撑。(姬政鹏)

「礼赞新时代 奋进新征程」主题优秀电影展映活动 西藏山南全面启动



本报讯 西藏自治区电影公共服务中心与山南市电影发行放映站联合放映队日前开展“礼赞新时代 奋进新征程”主题优秀电影展映活动。

联合放映队在做好当前疫情防控的前提下,结合山南市乡村特点,深入全国人口最少乡隆子县玉麦乡、全国乡村治理示范村琼结县拉玉乡强吉村、全国海拔最高行政村浪卡子县普玛江塘乡、爱国主义教育基地贡嘎县甘巴拉雷达站、西藏民主改革第一村乃东区昌珠镇克松居委会、易地扶贫搬迁加查县冷达乡共康村,以及乃东区结巴乡桑嘎村等地开展放映。

此次活动精选《生死96小时》、《八子》、《战狼2》、《勇士》、《红海行动》、《铁道飞虎》等多部汉语、藏语影片,向广大干部群众充分宣传党和国家事业发展所取得的历史性成就,进一步凝聚起

奋进新时代新征程的磅礴力量,激励大家更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,锐意进取、勇毅前行,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

活动共放映电影9场次,观影群众达798人次。下一步,山南市电影发行放映站将安排部署76支基层放映队,在全市各县(区)开展喜迎党的二十大优秀电影展映活动。

结合当前改进作风狠抓落实工作实际,深入农牧区、社区、学校、工地、军营、搬迁点、敬老院等场所,采取“电影+宣讲、电影+文艺、电影+党课”等多种形式,将更多优秀国产影片送到基层群众的家门口,进一步满足广大农牧民群众的精神文化需求,不断筑牢基层意识形态阵地。

(稿件来源:山南市电影发行放映站、电影数字节目管理中心)

2022年金鸡电影创投大会开启

本报讯 近日,2022年金鸡电影创投大会“未制作项目单元 & WIP制作中项目单元”启动,有意参与者可以进入中国金鸡百花电影节官网报名。

三年来,金鸡创投入围项目中已有《村庄音乐》、《脐带》、《灵芝两百磅》、《非常母女》、《柳浪闻莺》、《三贵情史》等多部影片完成拍摄制作。

2022年上半年中,《二十四味》、《怒江》已顺利杀青,《屋顶足球》在监制黄建新的推动下,已进入发行阶段;《犀牛狂奔在鼓楼大街的夜晚》、《倒仓》、《何必呢何毕》、《再见,我们的白石洲》、《河州》、《荡秋千》计划于今年开机拍摄。

金鸡电影创投大会经过三年的培育与打造,首创“制片人评审团”和“专业评选体系”,设立了国内首个电影节“创投基金”,携手“百万级人才落地扶持计划”,通过公平权威的评审流程和全方位的孵化方案,为电影新人新作搭建起一座通往梦想世界的广阔舞台。

2021年首设“制作中项目”新赛道,扩大扶持范围,两大赛道共收到1094个项目申报,在整体电影创作疲乏的背景下,征集数据仍旧领先。2022年,金鸡创投将同时启动“未制作项目单元”和“WIP制作中项目单元”项目征集。

(影子)



呈现山东乡村振兴新画卷 乡村振兴题材电影《乡村里的都市》首映



本报讯 近日,山东省首部反映乡村振兴战略的故事影片《乡村里的都市》举行首映仪式,影片导演杨真携主演邵峰、范明辉等参加了活动。山东省广播电视局党组成员、副局长彭子良,龙口市委常委、宣传部部长夏俊庆出席仪式。

近年来,山东省龙口市委、市政府紧紧围绕乡村振兴战略部署要求,以打造乡村振兴齐鲁样板示范市为引领,持续激发乡村振兴动能,积极拓展乡村旅游、休闲康养、农村电商等新业态新模式,深化美丽乡村样板示范片创建成果,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,全面开创现代农业发展新格局。电影《乡村里的都市》正是取材于龙口乡村振兴和基层工作的事迹创作,并且由山东省本土影视制作公司制作拍摄,可以说是一部扎根本土,以乡村振兴为主题的一部新时代电影故事片。

据悉,电影《乡村里的都市》剧本由龙口市作家协会主席高润光创作,并且全程在龙口取景拍摄。这部地地道道的“龙口影片”,讲述的是省派干部高雯雯来到村里,带领村民转变思想观念,大力发展绿色蔬菜种植、现代畜牧养殖,深挖民间工艺,建设美丽乡村,通过产业发展实现强村富民,推进乡村振兴的故事。该片语言轻松诙谐,故事鲜活有趣,是一部优秀的轻喜剧风格影片。电影《乡村里的都市》的首映,对于展示乡村振兴成效、提升龙口形象具有重要意义,必将成为龙口一道闪亮的影视符号。

《乡村里的都市》由杨真执导,程澄、邵峰等主演,由山东省乡村振兴局、山东省电影家协会、道恩集团有限公司、龙口市道盛影视文化传媒有限公司、龙口市文学艺术联合会、龙口市作家协会、山东电影制片厂等单位联合摄制。

导演杨真曾执导《日照好人》、《少年闰子寒》、《沂蒙六姐妹》、《灵魂的救赎》、《海鹰老人》等,作品曾获电影华表奖和百合奖、全国“五个一工程”奖等诸多奖项。在电影《乡村里的都市》首映仪式上,杨真表示:“本片将给观众呈现一个不一样的山东乡村形象,大家可以看到乡村里的人们不仅仅是像城市里的人那样穿衣打扮、化妆、讲话,而且他们还会跳街舞等等,是一个新时代里更鲜活有趣的乡村人。”主演邵峰则表示:“我自己之前一直在演小人物,这次终于演了一次俺们山东省的一个村主任。虽然戏份不多,但是在电影中呈现出来的作用还是很大的。希望大家通过这部电影,认识和了解我们山东的新农村。”

该片由山东电影制片厂有限公司、龙口市道盛影视文化传媒有限公司、龙口市文学艺术联合会、龙口市作家协会、山东电影制片厂有限公司联合出品。(影子)

《远山淡影》入围第36届 法国卡布尔电影节特别展映单元

本报讯 以公安英模张欣为原型,由贺泉执导,叶硕、周楚濂领衔主演,聂礎一、杨骏、谢宇朦、董浩然主演的悬疑电影《远山淡影》将于近期上映。日前,影片入围第36届法国卡布尔电影节特别展映单元。早在2020年10月,《远山淡影》就曾凭借精巧的剧本结构和缜密的故事情节,荣获由中宣部电影局、中国夏衍电影学会联合主办的第十五届夏衍杯优秀电影剧本征集“创意电影剧本”。

《远山淡影》集合了谋杀、推理、解谜等悬疑佳作大热元素,以画像师章欣的探案历程串联起案中案、局中局,被称为“电影版《猎罪图鉴》”。在神笔探案罪案追凶的故事主线之上,影片还有着媲美《白夜追凶》的质感与魅力,这有赖于众主演富有层次且完美契合角色的走心演绎和幕后团



队功底深厚的丰富经验。

影片以一起枪杀男尸案勾联起横跨十七年的连环杀人案,案情展开草蛇灰线,伏脉千里,故事逻辑缜密与魅力,让人欲罢不能。电影画面将现实主义与意象性表达相

结合,镜头调度、光影设计都“暗藏玄机”,环环相扣的情节和恰到好处暗示,在绚丽画面与丰富配乐加持之下,营造一场邀观众入局推理的视听盛宴。

(影子)